

喇合的信心

經文: 約書亞記 2:8-14

“二人還沒有躺臥，女人就上房頂到他們那裡，對他們說，我知道耶和華已經把這地賜給你們，並且因你們的緣故我們都驚慌了。這地的一切居民，在你們面前心都消化了。因為我們聽見你們出埃及的時候，耶和華怎樣在你們前面使紅海的水乾了，並且你們怎樣待約但河東的兩個亞摩利王西宏和噩，將他們盡行毀滅。我們一聽見這些事，心就消化了。因你們的緣故，並無一人有膽氣。耶和華你們的神，本是上天下地的神。現在我既是恩待你們，求你們指著耶和華向我起誓，也要恩待我父家，並給我一個實在的證據，要救活我的父母，弟兄，姊妹，和一切屬他們的，拯救我們性命不死。二人對他說，你若不洩露我們這件事，我們情願替你們死。耶和華將這地賜給我們的時候，我們必以慈愛誠實待你”

我們今年開始從約書亞記要來學習如何進入屬靈的迦南地，就是神所應許的安息與豐盛之地。我們說約書亞記和以弗所書，有非常密切的關係。以弗所書在教義上教導我們，知道我們在屬靈上已經擁有的豐盛與地位，並且希望我們能夠真正知道認識神，知道他的恩召有何等指望，知道他在聖徒中得的基業有何等豐盛的榮耀，並知道他向我們這信的人所顯的能力是何等的浩大。約書亞記在實際的例子中，告訴我們要如何真正進入這個豐盛之地。

在他們進入迦南地之前，神首先讓我們看到一位外邦婦女的信心，就是喇合的信心。意思就是告訴我們，即使是外邦人，只要對創造宇宙萬物這位真神有完全的信心，他仍然能得救，並且進入神所應許的安息與豐盛。喇合甚至名列主耶穌的家譜（參見馬太福音 1:5）。

一．喇合聽見神

在全耶利哥城中，喇合是一位微不足道的外邦女子。聖經說她是妓女，其實她是旅店的老板（inn keeper）。她的家庭旅館，就是類似今天的民宿，位在城牆邊上，她也住在城牆上（2:15）。她是單身職業婦女，上有父母，下有兄弟姊妹，或許還要負擔全家的生計，因此她開了這家民宿。她可以說是一個再平凡不過的外邦女子。她不只經營這間民宿，也因為民宿的關係，接觸了許多外來的旅客，從而聽到了各地方所發生的許多事情與消息。在這麼多的消息中，最引她注意的，就是以色列人的事。”因為我們聽見你們出埃及的時候，耶和華怎樣在你們前面使紅海的水乾了，並且你們怎樣待約但河東的兩個亞摩利王西宏和噩，將他們盡行毀滅”

1. 神拯救以色列人

喇合希奇這位耶和華神，竟然能將祂自己的百姓從埃及拯救出來。這位神是這麼關心祂的百姓，出埃及記 3:7 這樣描述，”耶和華說，我的百姓在埃及所受的困苦，我實在看見了。他們因受督工的轄制所發的哀聲，我也聽見了。我原知道他們的痛苦”。在喇合的心靈中，已經對這位耶和華神產生了敬畏之意。

2. 神帶領以色列人

喇合也希奇這位耶和華神，竟然能夠帶領自己的百姓，使紅海的水分開。這樣的神蹟她從來沒有聽過，這樣的神，在她以前的信仰中，從來沒有經歷過。在喇合的心靈中，她希望能夠經歷這一位神。

3. 神為以色列人爭戰

喇合更希奇這位耶和華神，竟然能夠為以色列人爭戰，將敵人交在他們手中。這樣的神，她也從來沒有聽說過。在喇合的心靈中，她已經相信並希望這位神能成為她的神。

二· 喇合知道神

“信道是從聽道來的”（羅馬書 10:17）。喇合聽到了，也相信了，她更知道認識這位神是“上天下地的神”，是創造宇宙萬物的神。希伯來書 11:3, “我們因著信，就知道諸世界是藉神話造成的”。弟兄姊妹，喇合在信心中，已經知道認識這位耶和華神，是創造諸世界的的神。

三· 喇合接受神

聽見神，知道神之後，喇合的信心，使她能夠進而接受神祈求神。

1. 求拯救

喇合對兩個探子說，“現在我既是恩待你們，求你們指著耶和華向我起誓，也要恩待我父家，...要救活我的父母，弟兄，姊妹，和一切屬他們的，拯救我們性命不死。”

2. 求證據

“並給我一個實在的證據”。兩個探子對喇合說，“你要這樣行。不然，你叫我們所起的誓，就與我們無干了。我們來到這地的時候，你要把朱紅線繩繫在縋我們下去的窗戶上，並要使你的父母，弟兄，和你父的全家，都聚集在你家中。凡出了你家門往街上去的，他的罪必歸到自己的頭上與我們無干了”。後來喇合打發他們回去了，又把朱紅線繩繫在窗戶上。這個得拯救的證據，就是這一條朱紅線繩，也預表主耶穌基督的十字架

四· 喇合的信心

喇合在這整個事情上，所表現得救的信心，有下面四個特點，也成為我們學習的對象：

1. 保握的信心（Confident Faith）

喇合從聽到的消息中，已經對這位神有所認識，她知道祂是“上天下地的神”，祂是以色列人的神，是帶領以色列人出埃及拯救他們的神，是開紅海叫以色列人走乾地的神，是為以色列人爭戰的神。在她的心裡，已經相信，而且已經決定要接受這樣的一位神，成為她個人的神。雖然她身處異邦，而且是一位外邦人，但是就像路得對她婆婆所說的話一樣，“不要催我回去不跟隨你。你往哪裡去，我也往哪裡去。你的國就是我的國，你的神就是我的神”（參見路得記 1:16）這種有保握的信心，是得救信心的第一步。

難怪希伯來書第 11 章中，在信心偉人的殿堂中，僅僅列出了兩位女性，就是將喇合與撒拉同列，她們都表現出這個有保握的信心。“喇合因著信，曾和和平平的接待探子，就不與那些不順從的人一同滅亡”（希伯來書 11:31）

2. 勇敢的信心（Courageous Faith）

在全耶利哥城中，就她一個人有這樣的信心，以至於她敢冒生命的危險，接待而且拯救兩個探子。這種勇敢不畏懼的信心，是得救信心的第二步。

難怪雅各書第 2 章中，將她的信心與亞伯拉罕的信心同列作比較。“我們的祖宗亞伯拉罕，把他兒子以撒獻在壇上，豈不是因行為稱義麼...喇合接待使者，又放他們從別的路上出去，不也是一樣因行為稱義麼” (雅各書 2:21, 25)

3. 關懷的信心 (Concerned Faith)

得救的信心，不只是關心自己而已，更是能夠關心別人，尤其是自己的家人。喇合不只希望自己得救，更希望全家都能得救。“當信主耶穌，你和你一家都必得救” (使徒行傳 16:31) 是神對我們的應許。請我們記得，關懷的信心，是得救信心中應該有的第三步。

4. 契約的信心 (Covenant Faith)

當喇合有這樣得救信心的時候，神與她立下有契約的得救恩典。“凡接待他的，就是信他名的人，他就賜他們權柄，作神的兒女” (約翰福音 1:12)。契約的信心，是得救信心中一定會賜給我們。“各樣美善的恩賜，和各樣全備的賞賜，都是從上頭來的。從眾光之父那裡降下來的。在他並沒有改變，也沒有轉動的影兒。他按自己的旨意，用真道生了我們，叫我們在他所造的萬物中，好像初熟的果子” (雅各書 1:17-18)

親愛的弟兄姊妹，讓我們都來學習喇合的信心，對神有把握，勇敢踏出去，關懷我們的親友，神必將他旨意裡不改變的應許，賞賜給我們！